



# SEDLIŠŤSKÝ ZPRAVODAJ

číslo 7-8 / 2008 redakční uzávěrka 26.8.2008

Sdělení obecního úřadu

## Zastupitelstvo obce

Ve středu 3. 9. 2008 v 16.30 hod. se uskuteční 11. zasedání zastupitelstva obce Sedlišť.

### Program :

1. Úprava rozpočtu č.2 na rok 2008
2. Projednání žádostí o umístění stavby pro bydlení dle zákona č. 191/2008 Sb.
3. Různé

## Podzimní volby

V říjnu letošního roku se uskuteční volby. Budou se volit zastupitelé do krajského zastupitelstva a senátoři (senátorky).

Samotné volby budou probíhat v pátek 17. října 2008 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 18. října od 8:00 do 14:00 hodin. V případě, že ve volbách do Senátu P ČR nezíská žádný z kandidátů nadpoloviční většinu všech odevzdaných hlasů, bude se konat druhé kolo voleb do Senátu o týden později 24. a 25. října 2008, a to ve stejných časových intervalech.

## Na téma odpady

**Kontejner pro biologický odpad** k dispozici občanům se nachází pod tělocvičnou základní školy. POZOR – kontejner je určen pouze na biologický odpad rostlinného původu – trávu.

**Opět nám někdo plní kontejnery pod hřbitovem** sutí, plasty, sklem a dřevem. Zde patří rovněž pouze biologický odpad ze hřbitova. Pokud odpad v kontejneru nebudeme třídít, platí obec za uskladnění několikanásobně větší částky, než v případě biologického odpadu. Při výpočtu a stanovování poplatků za sběr a likvidaci komunálního odpadu obec vychází nejen z nákladů na likvidaci odpadů u domů, ale i množství separovaného odpadu (kontejnery - plast, papír, sklo) a kontejnerů pod hřbitovem.

**Na Dolním konci** se u kontejnerů na separovaný sběr pravidelně objevují plastové černé pytle s komunálním a stavebním odpadem. Pokud není pytel označen logem společnosti .A.S.A. s.r.o., odmítá tato společnost tento odpad převzít a zlikvidovat standardním způsobem. Likvidací těchto „anonymních“ odpadů se opět navyšuje poplatek, který bude hrazen z prostředků vás, ostatních občanů, nebo z pokladny obecní (a tím se nedostane na jiné potřebné věci).

**V červnu a červenci proběhlo výběrové řízení na řešení komplexní likvidace odpadů** v obci Sedlišť. **Od 1.1.2009 do konce roku 2011** bude pro naši obec zajišťovat tyto služby firma Frýdecká skládka, a.s. Výběrové řízení přineslo pro obec a hlavně pro občany mnoho pozitivního. O penězích až na prvním místě, takže pokud se nebudou zvyšovat poplatky za tzv. „skládkovné“ (určuje stát) a nebude-li se měnit podíl obce na celkových nákladech na likvidaci odpadů v neprospěch občanů – mohou se ponechat poplatky za likvidaci komunálního odpadu ve výši roku 2008 i na roky 2009 až 2010. Další změnou bude systém likvidace velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Nebude již 2 x do roka mobilní sběr, ale bude možnost tento odpad odvézt do sběrného dvora. Stejně tak pro příští rok bude možnost využít likvidaci biologického odpadu v kompostárně. Pravidla pro způsob likvidace velkoobjemového, nebezpečného a biologického odpadu, stejně jako provozní doby sběrného dvora a kompostárny budou zveřejněny v průběhu října a listopadu. Stejně tak budou zveřejněny i detailní informace o přechodu služeb na novou firmu v období Vánoc a Nového roku.

Firmě .A.S.A. s.r.o. děkujeme tímto za dosavadní spolupráci při řešení problematiky likvidace komunálního odpadu na území naší obce.

## Jan Mokoš – zasloužil se o devítiletou školu v Sedlišťích

Dnešní školní mládež v naší vesnici si myslí, že devítiletá škola zde byla odjakživa. Nevědí, že ještě za dobu jejich prarodičů byla v obci jen čtyřtřídní škola, čímž dva ročníky se učily v jedné třídě. Neví, že do „měšťanky“ se dojíždělo z počátku do Frýdku, do školy „Pod sovou“, později do školy na sídlišti ve Frýdku poblíže kostela „Panny Marie“, a ještě později do školy v Lískovci.

O vytvoření devítileté školy v Sedlišťích se zasloužil tehdejší ředitel školy Jan Mokoš (1915-1998), který je neprávem zapomenut.

Jan Mokoš byl naším rodákem, narodil se v malorolnické rodině v čp.130. Jeho strýcem byl známý národopisný pracovník Joža Vochala, který měl na malého Jendu velký vliv. Dá se říci, že Jan Mokoš po svém strýci získal lásku k četbě, historii a tělovýchově. Ve škole se dobře učil. To ho předurčovalo k učitelské dráze. Na přímluvu strýce, Joži Vochaly, absolvoval učitelský ústav. Poprvé začal učit v Sedlišťích v roce 1936. Podle vzpomínky pamětníků jako mladý učitel byl oblíben a v očích dospívajících dívek ideálem. Odtud jeho přezdívka „Kantor ideál“, podle názvu tehdejšího populárního filmu. Později dlouhodobě učil ve škole ve Starém Městě u Frýdku a Janovicích. V květnu 1945 byla ustanovená Slezská národní rada, usilující o znovuoobnovení Slezska v rámci republiky, jejímž spoluorganizátorem byl Joža Vochala. Členem širšího výboru byl i Jan Mokoš spolu s dalším sedlišťanem Josefem Polachem. Měl zájem o sport. Aktivně cvičil v Sokole, a v poválečné době byl starostou Sokolské župy.

Od šedesátých let minulého století byly Sedlišťe poznamenány velkou budovatelskou činností, počínaje výstavbou budovy tehdejšího MNV, fotbalového hřiště, kulturního domu a další. Sedlišťe usilovaly o to, stát se střediskovou obcí i pro spádové obce Bruzovice a Kaňovice. V této době se množily stížnosti rodičů na obtížné dojíždění jejich dětí do „měšťanky“ v Lískovci. Právě od Jana Mokoše, který byl od roku 1960 ředitelem naší školy, vyšla iniciativa k vytvoření devítileté školy v Sedlišťích. Iniciativa našla podporu u představitelů obce Josefa Holenky, Josefa Tlučka a představitelů okresu.

Vytvoření devítileté školy v Sedlišťích nebylo jednoduché. Vedle opatření patřičných povolení bylo nutno zajistit nové kvalitní učitele a novou organizaci školy. Protože dosavadní budova školy byla čtyřtřídní, vytvořily se provizorně třídy v budově tehdejšího Místního národního výboru a v budově staré školy a vyučovalo se i odpoledne. To bylo příčinou pozdější přístavby budovy školy do dnešní podoby.

Školní rok 1961-1962 byl významným mezníkem v dějinách naší školy. Byl prvním rokem úplné devítiletky. V této době školu navštěvovalo 286 žáků nejen z naší obce, ale i sousedních Bruzovic a Kaňovic. Ve škole působilo 14 učitelů. Byla nově zřízená školní družina. Došlo k otevření školní jídelny pro žáky a učitele. Na škole byly zřízeny hudební kurzy, v nichž se žáci učili hře na hudební nástroje.

Málokdo dnes ví, že Jan Mokoš měl zásluhy i na vzniku Oddílu kopané TJ Sokol Sedlišťe. V roce 1962 byl jedním z jeho zakládajících členů.

Jan Mokoš se tak řadí do galerie osobností, které se nejvíce zasloužily o naši obec. Proto na něj vzpomínáme.

Dr.Václav Cichoň

## SDH Sedliště informuje

Vážení spoluobčané,

chtěl bych Vás informovat o zásazích výjezdové jednotky SDH Sedliště od počátku roku. Jednotka letos zasahovala celkem 12 krát, z toho bylo jedenáct technických pomocí a jeden požár. U technických pomocí bych zásahy rozdělil na odchyt a likvidaci bodavého hmyzu, což jsou jedny z lehčích zásahů, leč i toto jsou zásahy, které pomáhají našim spoluobčanům a na ty těžší jako jsou spadlé stromy přes vozovky či poškozené střechy apod. Nejnáročnější zásahy v tomto roce byly v noci z 25. na 26. 6. 2008. Tuto noc jednotka zasahovala celkem 3 krát. Nejprve jsme vyjžděli na utrženou střechu na rodinném domě, poté ihned na padlou lípu u kostela, kde jsme strávili největší část noci a dokonce jsme museli přivolat výškovou techniku z Místeckého útvaru. Nad ránem jsme ještě vyjžděli na spadlý strom přes vozovku v Bruzovicích na Velicestě. Doufám, že jednotka bude i nadále pracovat jako doposud a že občané v nás budou mít důvěru stále větší a větší.

Velitel výjezdové jednotky  
Libor Kulháněk

## Ekologická poradna

Také vás trápí vysoké účty za elektřinu? Sice neporadím, jak vyzrát na „našeho“ energetického giganta ČEZ, ale zato poradím, jak se dopátrat kde, jak se říká, vyhazujeme peníze oknem. Takže zabijeme dvě mouchy jednou ranou. Uspoříme nejen peníze, ale i životní prostředí. Vždyť každá zbytečně spotřebovaná kilowatthodina znamená nejen peněžní výdaj, ale i zátěž pro životní prostředí v různých formách od poničené krajiny po těžbě uhlí po vypuštěný skleníkový plyn CO<sub>2</sub> způsobující globální změny klimatu. (Tedy ne ono oblíbené oteplování, ale jak vykazují poslední výzkumy a hlavně zkušenosti, dramatický vzrůst nebezpečných jevů jako jsou povodně, tornáda, přívalové srážky atd.). A jak na to? Pomůže nám projekt Energy Centre České Budějovice, který byl spolufinancován Evropskou Unií. Najdete jej na stránkách [www.eccb.cz](http://www.eccb.cz) a jmenuje se **virtuální kalkulátor EČČB**. Pokud si dáte tu práci a zodpovědně vyplníte všechny elektrické spotřebiče v domácnosti, dostanete velmi přesný obrázek toho, jak na tom jste ve srovnání s energeticky úspornou domácností i s uvedením vašich největších „žroutů“ elektřiny. Doporučuji obejít dům s propiskou a hezky si poznamenat počty a příkony žárovek, opsat si štítky lednice, pračky, myčky atd. Pokud nevíte denní spotřebu třeba takové lednice, doporučuji zakoupit měřiče spotřeby (wattmetr), investice do něj se vám jistě vrátí. Také doporučuji stáhnout PDF příručku úspora elektřiny v domácnosti.

Hoďně uspořených korunek, přeje za komisi ŽP, Lumír Chovanec,

# ***Přijďte si zacvičit s Lenkou !!!***

**AEROBIC A POSILOVÁNÍ PROBLÉMOVÝCH  
PARTIÍ TĚLA**

**KAŽDOU STŘEDU OD 19.30 DO 20.30  
HOD.V TĚLOCVIČNĚ ZŠ V SEDLIŠTÍCH**

**Bližší informace na  
tel.č.558653111,606423607  
Těší se na Vás Lenka Vaňková  
Instruktorka  
aerobicu**

**Začínáme 3. září 2008 !!!**

**Šetřete své peníze • šetřete energie  
využijte naši nabídky**

# **Solární systémy a kotle na biomasu Státní dotace až 50 %**

**Nabízíme:**

- prodej
- realizaci
- vyřízení dotace

**Solární sestava pro 2 - 4 člennou rodinu od 50 000 Kč**

**Dále nabízíme:**

- poradenská činnost v oblasti úspor energií a dotací
- finanční konzultace
- aktivity v oblasti ŽP

**Kontakt: 775 13 14 15, info@pwr.cz, www.pwr.cz**

## **Akce oprav šicích strojů v bytech zájemců**

V Sedlištích i okolí budu opravovat, po vydání tohoto čísla Sedlišťského Zpravodaje. Přihlaste se co nejdříve, i když nabídka bude platit po dobu dostatečného zájmu. Volejte mezi 19,55 až 21,00 hodinou

na tel. číslo: 553 628 936  
email: milan.miller@seznam.cz  
na mob.: 776 034 373 jen SMS

**Při této akci neúčtují benzín.**  
Váš mechanik šicích strojů Milan Miller



## **Poděkování**

Sbor dobrovolných hasičů Sedliště a výjezdová jednotka SDH touto cestou chce poděkovat Pile Kaňovice jmenovitě panu Cieleckému a panu Koldrovi za sponzorský dar, kterým je motorová pila, která nám pomůže u našich dalších zásahů. Ještě jednou hodně děkujeme.

Za SDH a výjezdovou jednotku  
Velitel Libor Kulhánek

ZNOVUZAHÁJENÍ VÝROBY

# **RK** STOLAŘSTVÍ

RENÉ KOŠTÁL



**KUCHYNĚ**  
**DĚTSKÉ POKOJE**  
**LOŽNICE** a jiné  
**GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ**  
**TEL.: 603 752 700**

**Veškeré vybavení domu i kanceláří a to včetně  
doplňků a spotřebičů nově i na**

## **SPLÁTKY**

**VZOR : Kuchyňská linka v ceně 60 000 Kč**

**Při 0% akontaci již od 1 157 Kč**

**RPSN od 12,78%**

**Při odběru zboží do 100 000 Kč není  
potřeba potvrzení o příjmu.**





Obec Sedliště a Markrabství Lašské ve spolupráci s firmou Lašská jizba s.r.o.

Obec SEDLIŠTĚ



"Lašská jizba"  
SEDLIŠTĚ



Vás srdečně zve na

6. září 2008

Bezručova vyhlídka  
v Sedlištích



# LAŠSKÉ SLAVNOSTI

**PROGRAM:**

14.30 hod. \* **ZAHÁJENÍ SLAVNOSTÍ**

- příjezd lašského krále
- úvodní slovo

15.00 hod. \* **DIVADLO**

- Ondráš, Pán Lysé hory
- v provedení Lašské nezávislé divadelní společnosti GIGULA,  
autor: Z. V. Krulíkovský

16.30 hod. \* **ONDŘEJNICE**

- Lašský soubor písní a tanců ze Staré Vsi nad Ondřejnicí

17.45 hod. \* **OSTRAVIČKA**

- Dětský folklorní soubor z Frýdku-Místku

Program kapel bude obohacen humornými vstupy s písničkami  
v podání lašského krále a jeho družiny na téma „**ODUALAJNE U NÁS JE TO FAJNÉ**“

Od 19.15 hod. \* **ALBATROS** – trapezská legendární skupina z Ostravy  
\* **GALERIE** – folková kapela z Kunčic pod Ondřejníkem  
\* **PTACOROKO** – country skupina z Frýdlantu nad Ostravicí,  
reprezentanti na celostátní portě v Jihlavě

**ZVEME VŠECHNY, KDO SE RÁDI BAVÍ!**